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S trada ţipă, urlă, scandea
ză. Scandează lozinci atît 
de inventiv concise încît 
par a fi rodul unei adînci 
cugetări care e, însă, umi

lită doar de promptitudinea inspiraţiei. 
Cînd lucram la ,.Schimbarea la faţă" 
-piesa aceea despre revoluţia sud-ame
ricană- citeam presa din Venezuela, Ar
gentina, Ecuador (atîtea cîte îmi puteau 
procura discret chilienii ajunşi pînă la noi 
în ţară) , citeam cu dicţionarul ori cu un 
refugiat lîngă mine şi mă minunam! tn
trezăream că e vorba de un MISTER, ne
bănuind că am să apuc să-I trăiesc la 
rîndu-mi, copleşit azi, ca şi atunci, de mi
racolul pe care se întemeiază. O lozincă 
e vorbire spaţială; poliedrică; încap în 
ea mii, zeci de mii de personaje; şi inulte 
dintre lozinci au atîtea nuanţe, iar nu
anţele de înţelegere se arată a fi atît de 
riguros compuse în întortocherea lor în
cît labirintul minotaurului pare, în am
biţia sa, o sperietoare pentru copii... Dra
maturgia europeană (ca şi bastardul ei 
de peste ocean) a rămas, cu regret o 
spun, la nivelul bombănelilor individua-
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· le, la gîjîita rostire a unor înecăcioase 
platitudini excretate sub un tavan de pa
iantă dat cu sineală: replici simulatoare 
de ,.euri" într-un spaţiu care maimuţă
reşte Universul. Subconştientul şi incon
ştientul - într-o astfel de dramaturgie 
despre cîte unul rămas cu el însuşi singur 
cuc- rămîne să le presupunem patinînd 
pe suprafaţa chicotelilor incoerente. 

Ascultaţi lozincile! Fiţi în mulţime cînd 
acestea se nasc din strigăte care, între 
ele, se corectează reciproc, mai înainte 
de a se înmănunchia într-o răpăială de 
silabisiri încet, încet, intrate în cadenţa 
proprie şi veţi realiza cît de stingheritoa
re e bătrîneasca preocupare a dramatur
giei europene pentru doar citeva persona
je şi pentru dulcegăriile şi inăcrelile 
lor! 

Minotaurul poate a fost o monstruozi
tate genetică; arguţia unor cercetători nu 
lasă loc, prea mult, îndoielilor; iar ipo
teza este de-a dreptul ispititoare. Dar îmi 
pare că Ariadna, mai ales firul ei, re
prezintă mai degrabă logica faptelor, în 
timp ce Minotaurul nu-i decit Ecoul în
tors împotriva celui ce striga. Nu-i decît 

un răsunet născut din labirintul de mo
tivaţii subconştiente şi de porniri incon
ştiente ale celui ce păşea logic, la fel de 
logic pe cît îi erau faptele, pe firul eve
nimentelor. 

Lozincile sînt Minotauri. Gregarita
te mînioasă. Duh intrupat într-un patru
ped tropăitor şi mîniat. Dihania creşte. 
E un miriapod gînditor. Gînduri care tro
păie şi înfioară puzderia de perechi de 
paşi care-şi calcă pe urme, urmărindu-se 
şi urmărind scandarea corală a voci
lor. 

Lozincile exprimă frici precise; iar fri
cile, astfel exprimate, se clatină şi se 
apleacă ameninţător spre direcţia de un
de vine provocarea care le stîrneşte. Pă
durea de lăncii unduitoare a vocilor, in
clinate în diagonală către un Sus, către 
un lnalt, care le nutreşte cauza unică. 
Cauza există. Inconştientul, subconştien
tul care, astăzi, au prins glas, se vor in
toarce împotriva vocilor monstruos de 
precis î.ntrupate. tn Minotaur Lupta în
cepe. Abia acum începe. 
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